

# 周口中心城区开建三所公立学校

预计明年投入使用 可解决7000余名学生上学问题

□记者 张劲松 任富强

**本报讯** 一台台重型推土机轰鸣而过，工人们忙着挥舞铁锹平整土地。这是记者3月23日在周口市城乡一体化示范区桂园路南侧桂园路初级中学项目建设工地看到的景象。同时，桂园路小学、扶沟路小学项目建设工地也破土动工，这标志着我市中心城区将再增3所公立学校，预计明年投入使用。

近年来，随着城镇化进程的加速，周口中心城区大格局发展，城区人口急剧增加，人们对优质教育资源的需求也越来越大。周口市委、市政府高度重视，坚持把教育放在优先位置来抓，多措并举，周口市城乡一体化示范区党工委和区管委会广泛调查、科学论证、精准施策，从实际出发，投入新建义务教育阶段学校，解决学位缺口，中心城区大班额问题实现“消肿”。

记者了解到，桂园路初级中学项目位于周口市城乡一体化示范区桂园



桂园路初级中学效果图

资料图片

路南侧、新三路东侧，项目总投资2.3456亿元，规划占地面积75540m<sup>2</sup>，其中教学楼、综合楼、学生宿舍、报告厅、餐厅、浴室、体育馆、附属用房等建筑面积51958.52m<sup>2</sup>。项目设计60个教

学班，可容纳学生3000人。目前，该项目正在进行场地平整和围挡施工。

桂园路小学项目位于周口市城乡一体化示范区文体路以南、新二路以东、规划支路以西，项目估算总投资

8428万元，项目占地面积37000m<sup>2</sup>，项目设计48个教学班，可容纳学生2160人。目前，该项目正在进行场地平整和围挡施工。

扶沟路小学位于周口市城乡一体化示范区扶沟路以东、文苑路以北、西一路以西、乾和家园以南，项目估算总投资7665万元，占地面积31700m<sup>2</sup>，项目设计42个教学班，可容纳学生1890人。目前，该项目正在进行施工场地上方土方测量。

周口市城乡一体化示范区社会事务管理局一位负责同志介绍，目前开建的桂园路初级中学、桂园路小学都是公立性质，示范区职能部门每周主动上门服务、督导进度，项目建设进展顺利，预计今年年底前教学楼实现封顶，2022年下半年投入使用。投入使用后，可解决7000余名学生上学问题，中心城区“大班额”“入学难”现象将得以缓解，进一步满足人民群众对公平而有质量教育的需求。②8

## 我市获批省2021年科技发展计划项目35项

□记者 张洪涛

**本报讯** 昨日，记者从市科技局获悉，在2021年河南省科技发展计划立项中，我市取得佳绩，共有35个项目获得立项，为历史最好水平。

周口师范学院的“Moran测度空间Fourier基的结构研究项目”获

省青年科学基金；周口职业技术学院的“新型应变智能感知材料与可穿戴传感器的制备及其应用研究”等27个项目列入省科技攻关计划；“基于区块链技术的农产品溯源体系创新模式研究”等7个项目列入省软科学研究计划。

市科技局相关负责人介绍，这些

项目的获批，彰显了我市在人工智能、区块链等重点领域的研发优势。据悉，省科技发展计划着重围绕经济社会各领域各行业技术难度高、起关键决定性作用的核心技术，集中力量开展攻关，实现突破，代表了国民经济社会优先重点发展方向，是实现创新驱动发展转型升级的重点任务。②7

## 立君子品格 做有德之人

### 商水小记者国学启蒙大讲堂首期开讲

□记者 任富强 文/图

**本报讯** 读千年美文，做少年君子。3月21日，周口报业商水小记者聆听了一堂以“国学启蒙大讲堂，让学生爱上语文课”为主题的国学课。

中国的古代启蒙教材中，《三字经》是最浅显易懂的经典读本之一，被称为“蒙学之冠”，联合国教科文组织将其收入“世界儿童道德教育丛书”。《三字经》还是现行部编版小学语文教材收录书目之一。

授课老师黄佳用通俗的语言阐述了《三字经》大部分内容：教育、常识、读书、历史、勤学好文故事以及后记。以“孟母三迁”“孟母断织”“扇枕温席”“孔子师项橐”等故事为主线，讲述《三字经》中教育、历史、天文、地理、伦理和道德知识，传达经典中为人处世的道理。

黄佳是周口日报社记者，周口市作协会员，毕业于西北大学文学院，有着专业的古典文学素养，曾是中国作家协会鲁迅文学院中国少年作家杯得主、第七届雨花奖全国中学生作文大赛一等奖得主。课堂上，黄佳思



授课现场

路清晰，环节设计紧凑、合理，创设学生喜爱的教学情景，小记者认真聆听，随着老师绘声绘色的讲解，时而惊讶、时而紧张、时而眉头紧锁、时而喜笑颜开。

活动结束后，小记者张晓雅拿起

记了满满一页的笔记说：“听着很有意思，《三字经》我只知道前面很少一部分，不知道它原来有这么丰富的内容。通过今天的学习，感觉古人太有智慧了，回去按照老师讲的再好好读读原著。”③5

## 网传周口要建地铁

**官方回应：周口暂不满足地铁建设申报条件**

□见习记者 王慕晨

**本报讯** 近日，在抖音短视频平台，多个自媒体账号发布“周口建设地铁”的相关信息。对此，周口市发改委给出回应：周口暂不满足地铁建设申报条件。

3月22日13时许，周口日报官方微博后台收到粉丝私信：“周口要建设地铁，是真的假的。”记者看到此消息后，在抖音短视频平台搜索“周口地铁”，搜索框下出现多条自媒体账号发布的关于“周口建设地铁”的相关信息，且评论区中多数粉丝信以为真。3月21日，名为“伟哥聊房市”的抖音号发布的题为“下一站周口，下车的朋友提前做好准备”的短视频，加话题“周口地铁一号线”，点赞量达671，评论有40条。今日头条用户“耿月还”发布了“周口地铁一号线规划图”。

3月22日15时许，记者联系到周口市发改委相关负责人，该负责人称：“周口暂不满足地铁建设申报条件，国家对于地铁建设是有要求的，对人口数量、GDP等都是有要求的，目前，周口还达不到国家的要求。”

据了解，2021年2月5日，省政府办公厅印发了《河南省城市轨道交通项目规划建设管理办法（试行）》，明确了城市申报建设地铁的条件。申报建设地铁的城市一般公共财政预算收入应当在300亿元以上，地区生产总值在3000亿元以上，市区常住人口在300万人以上。初期客运强度不低于每日每公里0.7万人次，远期客流规模达到单向高峰小时3万人次以上。②7